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DATI ANAGRAFICI

· Nata a Ferrara il 15 aprile 1972.

ESPERIENZE DI STUDIO E TITOLI CONSEGUITI

· Dicembre 2013: conseguita abilitazione scientifica nazionale a Professore di Seconda Fascia settore SECS-P/06
· Dicembre 2008: PhD conseguito presso l’Università di Birmingham (UK). Titolo della tesi: Research and professional relations in science: The case of genetics in Emilia Romagna (Italy). Supervisor: Prof. Roger Sugden. Co-supervisor: Dr. James Wilson (con borsa di studio dell’Università di Birmingham).
· Gennaio - Aprile 2005: periodo di ricerca e formazione presso UCLA (University of California Los Angeles).

· 1998: First Ferrara Postgraduate Summer School in Industrial Development Policy, Ferrara.

· Luglio 1998: Laurea in Economia e Commercio presso l’Università degli Studi di Bologna. Tesi in Analisi Economica dal titolo “Sviluppo industriale e reti di imprese: il caso della subfornitura meccanica nell’economia ferrarese”. Relatore: Prof. R. Scazzieri. Votazione conseguita: 110/110 e lode.

POSIZIONE ATTUALE

Ricercatore (SECS P/06) presso il Dipartimento di Economia e Management dell’Università di Ferrara.
ESPERIENZE PROFESSIONALI

a) Attività didattica

CORSI DI LAUREA

· Da Settembre 2014: Titolare presso il Dipartimento di Economia e Management del corso di Industrial Organization and Industrial Policy (SECS-P/06).

· Da Settembre 2005: Titolare presso la Facoltà di Ingegneria dell’Università di Ferrara del corso di Economia e Organizzazione Aziendale (SECS-P/06).

· 2010-2011: Titolare del corso di Strategia e gestione d’impresa (SECS-P/06) nell’ambito del corso di Studio interfacoltà di Design Industriale (Facoltà di Architettura – Facoltà di Ingegneria). 

· Marzo 2003-Giugno 2010: Titolare del corso di Economia Applicata (SECS-P/06) presso la Facoltà di Medicina dell’Università di Ferrara. 

· 2003-2004: assistenza alla docenza al corso di Istituzioni Economiche Internazionali presso la Facoltà di Economia dell’Università degli Studi di Ferrara.

· Novembre 2002: Modulo di lezioni all’interno del corso di Economia Industriale avente per oggetto le PMI, i sistemi distrettuali e i cluster high tech.

DOTTORATO

· Da 2011: membro del Collegio dei docenti del Dottorato in Economia dell’Università di Ferrara. 
MASTER
· Da novembre 2010: docenza al master MuSeC – Master in Cultural Management, Università di Ferrara.
· 2011-2012: docenza al master EGI – Economia e Gestione d’Impresa dell’Università di Palermo.
· Maggio 2009: docenza al Master Ecopolis – International Master on environmental and regional policies for sustainability on local development, organizzato dalla Facoltà di Economia dell’Università di Ferrara.
· 2003-2011: docenza al Master in Economia e Management dei Servizi Sanitari, organizzato da Facoltà di Economia e Facoltà di Medicina e Chirurgia dell’Università di Ferrara. 
· Dicembre 2008: docenza al Master in Technology Transfer and Management organizzato dalla Facoltà di Ingegneria dell’Università di Ferrara in collaborazione con UNIDO (United Nations Industrial Development Organisation). 
· 2007-2009: docenza al Master in Internazionalizzazione e Sviluppo Locale organizzato da STOA’ - Istituto di Studi per la Direzione e Gestione di Impresa – Università Orientale di Napoli.
· 2002-2004: docenza al Master in Organizzazione e Sviluppo Economico organizzato da Profingest e Alma Mater Studiorum - Università di Bologna.

· Aprile 2001: docenza al Master in Distribuzione organizzato da IFOA, Reggio Emilia. 

ALTRO

· Da ottobre 2007: lecturer presso la “China and Italy School of Policy”, organizzata dalla Facoltà di Economia dell’Università di Ferrara.
· 2014: docenza al Corso di Perfezionamento in Esperto nella Commercializzazione dei servizi del Med-CHHAB, Università di Palermo.
· 2014: docenza al Corso di Perfezionamento in Manager della Ricerca, Università di Palermo.
· Dicembre 2013: docenza al corso per “Tecnico della produzione multimediale per la comunicazione”, organizzato da Fondazione ATER Formazione, Bologna.
· Febbraio 2006: docenza alla Scuola Internazionale “Sistemas empresariales locales en la economía global: programa de formación para profesionales latino-americanos”, organizzata da UNIDO (United Nations Industrial Development Organisation) in collaborazione Venice International University,.

· Giugno 1999 - Agosto 2005: lecturer alla Ferrara Graduate School in Industrial Development Policy - Corso di Perfezionamento in Politiche per lo Sviluppo Industriale, organizzato dalla Facoltà di Economia dell’Università di Ferrara in collaborazione con le università di Birmingham (UK) e di Wisconsin-Milwaukee (USA).
· Giugno 2002: lecturer al “Second China Research and Learning Forum”, organizzato in collaborazione con SCUT – South China University of Technology, Guangzhou, Cina.
· Marzo 2001: lecturer al “First China Research and Learning Forum”, organizzato in collaborazione con SCUT – South China University of Technology, Guangzhou, Cina, 4-8 Marzo 2001.

b) Attività di ricerca
· Nazionale
· Da febbraio 2015: Ricercatore a tempo determinato di tipo b in Economia Applicata.
· 2016: Responsabile Progetto FIR “La globalizzazione della scienza: network internazionali e qualità della ricerca nel settore salute”
· Ottobre 2010-Settembre 2013: Ricercatore a tempo determinato (art.1 comma 14 L. 230/05, ex legge Moratti) in Economia Applicata.

· Luglio 2008-Agosto 2010: titolare di assegno di ricerca presso la Facoltà di Economia dell’Università di Ferrara avente per titolo: “Industria e dinamiche di Internazionalizzazione”.
· Da febbraio 2014: Project Manager e Ricercatore nell’ambito del progetto “Internazionalizzazione della filiera delle Costruzioni”, all’interno del Piano di intervento integrato regionale “Crisi occupazionale delle imprese cooperative del settore delle costruzioni”, finanziato da Regione Emilia Romagna e attuato in collaborazione con Obiettivo Lavoro e CESVIP.
· Da gennaio 2006: Senior Researcher presso c.MET 05 – Centro Interuniversitario per di Economia Applicata alle Politiche per l’Industria, lo Sviluppo Locale e l’Internazionalizzazione (Università di Ferrara, Università di Firenze e Università Politecnica delle Marche).
· Gennaio 2007 – Dicembre 2008: membro del gruppo di ricerca del progetto “Promozione dell’export ed internazionalizzazione del sistema produttivo regionale”, progetto di ricerca promosso dall’Università di Ferrara in collaborazione con l’Assessorato Attività Produttive della Regione Emilia Romagna. 
· Febbraio 2004-Marzo 2008: titolare di assegno di ricerca presso la Facoltà di Economia dell’Università di Ferrara avente per titolo: “Industria della Salute: analisi e implicazioni per la politica industriale”.

· Gennaio-Dicembre 2007: responsabile scientifico del Progetto “Misurare e valutare il contenuto intangibile della produzione industriale e l’impatto degli asset intangibili nella nuova economia: Disegno, studio e valutazione degli interventi di policy”, finanziato nell’ambito dei Progetti Giovani Ricercatori, Università di Ferrara.

· Marzo 2006 – Dicembre 2007: Componente del gruppo di ricerca nell’ambito del Progetto “STRATHER – Strategies for Heritage” Progetto MURST ex 60% di II Livello presso Università degli Studi di Ferrara.
· Settembre 2004-Dicembre 2007: senior researcher nell’ambito del progetto dal titolo: “Costituzione di un Parco Tecnologico Virtuale sulla Genetica e le Biotecnologie della Salute in Emilia Romagna”, promosso dalla regione Emilia Romagna, in collaborazione con le Università di Bologna, Ferrara, Modena e Parma.
· Gennaio-dicembre 2006: Responsabile del progetto di ricerca “Salute, innovazione e competitività regionale”, promosso dalla Regione Emilia Romagna.

· Gennaio 2005-Dicembre 2006: Componente del gruppo di ricerca del progetto MURST ex-60% dal titolo “Politiche Industriali in un’Economia Aperta”. 

· Gennaio 2000 – Dicembre 2002: membro del gruppo di ricerca del progetto “Sviluppo industriale, innovazione e processi di globalizzazione: aspetti settoriali e impatti per l’economia locale” progetto di ricerca promosso presso l’Università di Ferrara nell’ambito dei programmi ex 60%.

· Gennaio 1998 – Dicembre 1999: Membro del gruppo di ricerca del progetto “Infrastrutture, competitività, livelli di governo: dall’economia italiana all’economia europea”, progetto di ricerca promosso dall’Università di Bologna nell’ambito dei programmi MURST ex 40%.
· Gennaio 1998 – Dicembre 1999: Membro del gruppo di ricerca del progetto “Sistemi complessi d’impresa e politiche per lo sviluppo”, progetto di ricerca promosso presso l’Università di Ferrara nell’ambito dei programmi ex 60%.
· Internazionale
· Da gennaio 2014: Componente del gruppo di ricerca del progetto di ricerca CHETCH – China and Europe Taking Care of Healthcare Solutions, finanziato nell’ambito del 7° Programma Quadro, coordinato dall’Università Politecnica delle Marche e con la partecipazione di Università di Macerata, Università di Ferrara, Associazione Agopuntori di Bologna, European Foundation of Traditional Chinese Medicine, Nanjing University of Chinese Medicine, Hunan University, South China University of Technology, Vrije University, East China University of Political Science and Law, Beijing Normal University, University of Chinese Academy of Sciences.
· Da gennaio 2001: Project manager e componente del gruppo di ricerca del “Italy and China Joint Research and Learning Project”, progetto promosso dall’Università di Ferrara con la collaborazione del Consolato Generale Italiano in Canton e della SCUT (South China University of Technology – Guangzhou, Cina), con il patrocinio del Ministero degli Affari Esteri, Department of Science and Technology - Guangdong Government, Guangdong Association for International Science and Technology Cooperation – Cina.

· Gennaio 2001 – Dicembre 2011: Componente del gruppo di ricerca del progetto “The Health Industry Policy Project”, Università di Ferrara e UCLA (University of California Los Angeles) in collaborazione con Farmindustria e Fondazione Aventis.
· 2009: Componente del gruppo di ricerca del progetto Guangdong (China) Territorial Review coordinato da OECD (Organization for Economic Cooperation and Development).

· Da gennaio 2000: Visiting researcher presso South China University of Technology, Guangzhou, Cina.
· Marzo 2001 – agosto 2005: Senior researcher presso L’Institute, Institute for Industrial Development Policy (Università di Birmingham – UK, Ferrara – Italia e Wisconsin-Milwaukee – USA).
· Dicembre 2004 - Aprile 2005: Visiting researcher presso UCLA (University of California Los Angeles).

· Gennaio 2000 - Dicembre 2001: National Consultant in qualità di fellow researcher presso UNIDO (United Nations Industrial Development Organisation) nell’ambito del progetto UNIDO-UNDP “Support to SMEs in the Arab Region”.
c) Altre attività
· Da novembre 2016: Membro della Segreteria Scientifica di SIEPI – Società Italiana di Economia e Politica Industriale. 

· Da 2016: Referee per rivista “International Journal of Emerging Markets”.

· Da aprile 2016: rappresentante per il Dipartimento di Economia e Management presso il Consiglio della Ricerca. 
· Da 2015: Referee per la rivista “International Journal of Gender and Entrepreneurship”.
· Da 2011: Referee per la rivista “Measuring Business Excellence”. 
· Da dicembre 2011: Membro del Collegio dei docenti del Dottorato in Economia del Dipartimento di Economia e Management dell’Università di Ferrara.
· Da giugno 2008: Redattore Capo Rivista L’Industria – Rivista di Economia e Politica Industriale, Bologna, Il Mulino.
· Da gennaio 2007: Membro del Comitato di Direzione della “China and Italy School of Policy”, promossa da Università di Ferrara e c.MET05 (Università di Ferrara, Firenze e Politecnica delle Marche) in collaborazione con SCUT (South China University of Technology) e con il patrocinio del Ministero degli Affari Esteri, del Department of Science and Technology, Guangdong Province Government – China e il Guangdong Association for International Science and Technology Cooperation, China.
· Da dicembre 2003: membro del Comitato di Redazione della Rivista L’Industria – Rivista di Economia e Politica Industriale, Bologna, Il Mulino.

· Da febbraio 2003: cultore della materia Istituzioni Economiche Internazionali presso la Facoltà di Economia dell’Università degli Studi di Ferrara.

· Da dicembre 2000: cultore della materia di Economia e Politica Industriale presso la Facoltà di Economia dell’Università degli Studi di Ferrara.

· Settembre 2011 a marzo 2015: Membro del Comitato di Indirizzo della Fondazione Cassa di Risparmio di Ferrara

· 2011-2012: Partecipazione per Treccani in qualità di autore alla stesura della nuova edizione dell’Enciclopedia di Economia e Politica Industriale
· Marzo 2001 – agosto 2005: Project officer presso L’Institute, Institute for Industrial Development Policy (Università di Birmingham – UK, Ferrara – Italia e Wisconsin-Milwaukee – USA).

· Febbraio 2001 - febbraio 2004: tecnico-laureato a tempo determinato presso la Facoltà di Economia dell’Università degli Studi di Ferrara con l’incarico di curare le relazioni internazionali de L’Institute – Institute for Industrial Development Policy e di coordinare le procedure di raccolta ed elaborazione dati dei progetti aventi particolare riferimento alle piccole e medie imprese e ai processi di clustering e networking.

· 2002: Coordinatore del Comitato Organizzatore della Terza Edizione dell’Health Industry Policy Forum, organizzato dall’Università di Ferrara in collaborazione con UCLA (University of California Los Angeles), Farmindustria e Fondazione Aventis.
· Marzo 2001 - Giugno 2002: membro del Comitato Organizzatore del “China Research and Learning Forum”, Guangzhou, Cina.

· Luglio 2000-Luglio 2001: Membro in qualità di rappresentante UNIDO dello Steering Committee di INSME (International Network for SMEs), gruppo internazionale costituitosi in seguito alla Conferenza OCSE tenutasi a Bologna il 12-15 giugno 2000.

· Settembre 1998-Dicembre 2000: Contratto di collaborazione coordinata e continuativa con il Consorzio Ferrara Ricerche, avente ad oggetto l’analisi del sistema della subfornitura meccanica provinciale nell’ambito dei Fondi Comunitari Obiettivo 2.

· Febbraio–Aprile 1998: Stage aziendale presso Sipro – Agenzia Provinciale per lo Sviluppo (Ferrara) avente ad oggetto la costruzione di un database delle imprese meccaniche in parte del territorio provinciale ed una prima analisi dei risultati raggiunti, presentati alla Fiera della Subfornitura di Hannover tenutasi dal 18 al 22 aprile 1998.

PUBBLICAZIONI 

a) Riviste internazionali referate

· Rubini, L. e Pollio, C. (accepted), China and Europe networks in Health. An empirical analysis on copublications, in “International Journal of Healthcare Technology and Management”. 10.1504/IJHTM.2016.10004760
· Petti C., Rubini L. e Podetti S. (2016), Government Support and R&D Investments Effectiveness in Chinese SMEs: A Complex Relationship, in “Asian Economic Papers”, 16(1), pp. 201-226, DOI: 10.1162/ASEP_a_00504 
· Barbieri E., Rubini L., Pollio C. e Micozzi A. (2016), What are the trade-offs of academic entrepreneurship? An investigation on the Italian case, in “The Journal of Technology Transfer”, DOI: 10.1007/s10961-016-9482-7.
· Motta L., Li P., Zhao M., Di Tommaso M.R., Rubini L. (2014), The research on intellectual capital measurement based on Chinese institutional environment, in “Guanli Xuebao – Chinese Journal of Management”, 11(9), pp. 1-7. DOI: 10.3969/j.issn.1672-884x.2014.09.000
· Rubini L., Motta L., Di Tommaso M.R. (2013), Quality-based excellence and product-country image. Case studies on Italy and China in the beverage sector, in “Measuring Business Excellence”, Vol. 17, n. 2, pp. 35-47.

· Rubini L. e Barbieri E. (2013), Guangdong Province, China: a region of industrial excellence, in “Measuring Business Excellence”, Vol. 17, n. 2, pp. 5-18.

· Di Tommaso M.R. e Rubini L. (2012), Achieving excellence in exporting intangible-intensive goods: measuring economic performance, in “Measuring Business Excellence”, Vol 16, n. 3, pp. 72-83.
· Rubini L. (2010), Transfer of knowledge in science-based research networks. A case study on human health genetics in Italy, in «International Journal of Healthcare Technology and Management», vol. 11, n. 4, pp. 304-324.

· Di Tommaso M.R. e Rubini L. (2007) Industrial Policy for 'New' Industries in 'Old' Europe:  Virtual Cluster in Genetics in Italy, in «International Journal of Healthcare Technology and Management», Vol. 8, pp. 503-521.
· Branston J.R, Rubini L., Sugden R. e Wilson J.R. (2006) The healthy development of economies: A strategic framework for competitiveness in the health industry, in «Review of Social Economy», 64 (3): pp. 301-329.

· Di Tommaso M.R. e Rubini L. (2000) Los mayores clusters existentes en los Paìses en desarrollo, in «Encuentro», 30 (50): pp. 136-157.

b) Riviste nazionali referate

· Pollio C., Barbieri E., Rubini L., Di Tommaso M.R. (2016), Attrarre basta per innovare? La via cinese nell’industria dell’auto, in «L’Industria – Rivista di Economia e Politica Industriale», 37(4), pp. 537-563.
· Petti C., Prota F., Rubini L. (2016), I due decenni dell’innovazione Made in China, in «L’Industria – Rivista di Economia e Politica Industriale», 37(4), pp. 565-586.

· Pollio C. e Rubini L. (2015), Le contraddizioni delle politiche industriali selettive. Il caso dell’automotive in Tailandia, in «L’Industria – Rivista di Economia e Politica Industriale», 36(3), pp. 381-402.
· Rubini L., Tassinari M. e Di Tommaso M.R. (2015), Transatlantic Trade and Investment Partnership (TTIP). Alcune riflessioni sulle implicazioni per l’industria europea e americana, in “Economia Marche Journal of Applied Economics”, 34(1), pp. 51-71.
· Miglietta A., Rubini L. (2014), Le determinanti dell’imprenditorialità accademica: un caso studio americano, in «L’Industria – Rivista di Economia e Politica Industriale», 3/2014.
· Barbieri E., Rubini L., Micozzi A. (2013). Evaluating policies for innovation and university-firm relations. An investigation on the attitude of Italian academic entrepreneurs towards collaborations with firms, in  «Economia Marche», vol. 32, p. 17-45.
· Rubini L., Barbieri E. (2013), Percorsi evolutivi nel sostegno alle imprese  in Cina. Un’analisi delle imprese leader e riflessioni sulla politica industriale, in «L’Industria – Rivista di Economia e Politica Industriale», Vol. 34, n. 3, pp. 397-416.
· Petti C., Podetti S., Rubini L. (2013), Innovazione in Cina: chi è il vero imprenditore?, in «L’Industria – Rivista di Economia e Politica Industriale», 3/2013, pp. 433-447.
· Barbieri E., Di Tommaso M.R. e Rubini L. (2009), Industrial development policies in Southern China: the specialised towns programme, in «Economia e Politica Industriale», 3/2009, pp. 179-198.

· Rubini L. (2008) L’internazionalizzazione delle relazioni di ricerca nei settori “science based”. Il caso della genetica in Emilia Romagna, in «L’Industria – Rivista di Economia e Politica Industriale», 3/2008, pp. 41-74.
· Rubini L. (con Bianchi P., Di Tommaso M.R. e Paci D.) (2004) Sistemi di imprese, dinamiche spontanee e interventi pubblici: Riflessioni sui Paesi in via di Sviluppo, in «Rivista Italiana di Demografia e Statistica», 58 (1-2): pp. 41-74.

c) Volumi

· Di Tommaso M.R., Rubini L. e Barbieri E. (2013), Southern China: Industry, Development and Industrial Policy, Milton Park Abingdon UK, Routledge. 

· Barbieri E., Di Tommaso M.R. e Rubini L. (2009), Industria contemporanea nella Cina Meridionale: governi, imprese e territori, Roma, Carocci Editore.

· Rubini L. (con M.R. Di Tommaso e Lanzoni E.) (2001) Support to SMEs in the Arab Region. The case of Jordan, UNIDO (United Nations Industrial Development Organization) Publication.

· Rubini L. (con M.R. Di Tommaso e Lanzoni E.) (2001) Support to SMEs in the Arab Region. The case of Egypt, UNIDO (United Nations Industrial Development Organization) Publication.

· Rubini L. (con M.R. Di Tommaso e Lanzoni E.) (2001) Support to SMEs in the Arab Region. The case of Morocco, UNIDO (United Nations Industrial Development Organization) Publication.

· Rubini L. (con M.R. Di Tommaso e Lanzoni E.) (2001) Support to SMEs in the Arab Region. The case of Tunisia, UNIDO (United Nations Industrial Development Organization) Publication.

d) Curatele

· Rubini L. (2016), Guest editor (con Di Tommaso M.R. e Schweitzer S.O.) del numero speciale “The demand and supply of healthcare in China”, «International Journal of Healthcare Technology and Management», in corso di pubblicazione.
· Rubini L. (2013), Guest editor del numero speciale “Business excellence in China: firms, territories, regions”, «Measuring Business Excellence», Vol. 17, n. 2, 
· Di Tommaso M.R., Rubini L. e Paci D. (a cura di) (2009), L’industria della salute, Milano, Franco Angeli.

· Rubini L. (con Bianchi P. e Di Tommaso M.R.) (2000) Le Api Audaci: Piccole Imprese e Dinamiche Industriali in Estremo Oriente, Milano, Franco Angeli.

e) Articoli in volumi

· Rubini L., Barbieri e Di Tommaso M.R., (2015), Special Economic Zones and cluster dynamics, in Elsevier’s Encyclopedia of the Social and Behavioral Sciences, Elsevier, 2nd Edition, Vol. 23, ISBN 9780080970868, http://dx.doi.org/10.1016/B978-0-08-097086-8.73065-0, pp. 207-212.
· Barbieri E., Rubini L. (2014), Innovazione e trasferimento tecnologico in una prospettiva di valutazione delle politiche, in Innovazione, Impresa e Territorio, a cura di G. Fazio e A. Purpura, Milano, Franco Angeli, pp. 31-49.
· Rubini L. (2009), Sviluppo e salute. L’importanza dell’”apprendimento relazionale” nelle scienze della vita, in L’industria della salute, a cura di M.R. Di Tommaso, D. Paci e L. Rubini, Milano, Franco Angeli.

· Rubini L. (2009), La “scienza globalizzata”: il ruolo delle relazioni internazionali nella ricerca, in L’industria della salute, a cura di M.R. Di Tommaso, D. Paci e L. Rubini, Milano, Franco Angeli.

· Rubini L. (2009), La ricerca genetica in Emilia Romagna e il caso del PVGEN, in L’industria della salute, a cura di M.R. Di Tommaso, D. Paci e L. Rubini, Milano, Franco Angeli.

· Di Tommaso M.R., Paci D., Rubini L. e Schweitzer S.O. (2006) Is Distance Dead? High-Tech Clusters Analysis And Policy Perspectives in C. Pitelis, R. Sugden e J.R. Wilson (a cura di), Clusters and Globalisation: The Development of the Economies, Cheltenham, Edward Elgar: pp. 281-308.
· Rubini L. (con Bellandi M. e Di Tommaso M.R.) (2006) Aprendiendo del debate internacional sobre clusters y distritos: variables relevantes para la investigación empírica en China, in E. Di Maria e S. Micelli (a cura di) Sistemas locales en las redes internacionales de producción, Roma, Aracne Editrice: pp. 265-329.
· Rubini L. (con Ceglie G. e Di Tommaso M.R.) (2006) Politiche per la promozione di cluster d’imprese. Interventi nei paesi in via di sviluppo, in M.R. Di Tommaso e S. Giovannelli (a cura di), Nazioni Unite, Sviluppo, Politiche Industriali, ovvero esistono oggi sufficienti motivazioni per un intervento delle Nazioni Unite a favore dello sviluppo industriale, Milano, Franco Angeli: pp. 175-208. 

· Rubini L. (con Hirsch G.) (2006) Il Guangdong e il delta del fiume delle perle: una delle locomotive della nuova industria cinese, in M. Bellandi e M.R. Di Tommaso (a cura di) Il Fiume delle Perle – la dimensione locale dello sviluppo industriale cinese e il confronto con l’Italia, Torino, Rosenberg & Sellier: pp. 65-100.

· Rubini L. (con Di Tommaso M.R.) (2006) Cluster industriali e “specialized towns” del Guangdong, in M. Bellandi e M.R. Di Tommaso (a cura di) Il Fiume delle Perle – la dimensione locale dello sviluppo industriale cinese e il confronto con l’Italia, Torino, Rosenberg & Sellier: pp. 183-211.

· Rubini L. (con Branston J.R., Sacchetti S., Sugden R., Wei P. and Wilson J.R.) (2006) The development of local economies and the possible impact of public policy: a methodology for case studies, in C. Pitelis, R. Sugden e J.R. Wilson, Clusters and Globalisation: The development of the Economies, Cheltenham: Edward Elgar: 82-95.
· Rubini L. (con Di Tommaso M.R.) (2005) La geografia della produzione nel Guangdong: agglomerazioni di imprese e città specializzate, in M. Bellandi e M. Biggeri (a cura di), La sfida industriale cinese vista dalla Toscana distrettuale, Stibu, Urbania: pp. 39-78.

· Rubini L. (con Branston R. e Sugden R.) (2005) Healthy governance: Economic policy and the health industry model, in M. Di Tommaso e S. Schweitzer (a cura di), Health Policy and High Tech Industrial Development, Cheltenham, Edward Elgar Publisher: pp. 45-58.

· Rubini L. (2000) Piccole Imprese nel Sud-Est Asiatico, in P. Bianchi P., M.R. Di Tommaso e L. Rubini (a cura di) Le Api Audaci. Piccole Imprese e Dinamiche Industriali in Estremo Oriente, Milano, Franco Angeli: pp. 73-122.

· Rubini L. (con Bianchi P. e Di Tommaso M.R.) (2000), Sviluppo accelerato e fratture sociali, in P. Bianchi P., M.R. Di Tommaso e L. Rubini (a cura di), Le Api Audaci. Piccole Imprese e Dinamiche Industriali in Estremo Oriente, Milano,Franco Angeli: 185-198.

f) Voci in Enciclopedia

· Rubini L. (2012). Cluster. In: Economia e Finanza. vol. I, p. 251, ROMA:Istituto della Enciclopedia Italiana Treccani.

· Barbieri E., Rubini L. (2012). Discriminazione di prezzo. In: Economia e Finanza. vol. I, p. 290, ROMA:Istituto della Enciclopedia Italiana Treccani.
· Di Tommaso M.R., Rubini L. (2012). Industria della stampa e dell'editoria. In: Economia e Finanza. vol. I, p. 494, ROMA:Istituto della Enciclopedia Italiana Treccani.
· Rubini L., Heimler A. (2012). Industria farmaceutica. In: Economia e Finanza. vol. I, p. 516-517, ROMA:Istituto della Enciclopedia Italiana Treccani.

· Di Tommaso M.R., Rubini L. (2012). Made in Italy. In: Economia e Finanza. vol. II, p. 69-71, ROMA:Istituto della Enciclopedia Italiana Treccani.
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ALTRE COMPETENZE

· Lingua inglese: ottima conoscenza parlato e scritto.

· Lingua spagnola: buona conoscenza scritto e sufficiente parlato.

· Lingua tedesca: sufficiente conoscenza scritto e parlato.

· Buona conoscenza di ArcGIS, Stata 8 e R.
Autorizzo il trattamento dei dati personali forniti ai sensi del D. lgs. 196 del 30 giugno 2003
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